



Posudek oponenta bakalářské práce

Název práce: Ekonomické ukazatele a současný život samoživitelek z neziskové organizace v ČR

Autor práce: Plassová Monika

Obor studia: SCHP

Posudek vypracoval: Ing. Jaroslav Šetek, Ph.D.

Datum: 4. června 2020

Zvolené téma bakalářské práce je vysoce aktuální v oblasti sociální a ekonomické pozice samoživitelek ve společnosti. Tato problematika je provázána s oblastmi ekonomie, práva sociálního zabezpečení, sociologie. Je tedy vyžadován mezioborový přístup ke zpracování. Tuto skutečnost autorka při zpracování plně akceptovala, což lze pozitivně oceňuji.

Předně jako oponent chci zdůraznit, že autorka prokázala erudovanost v této problematice, a to jak z odborné literatury, tak i legislativy. Jasně o tom svědčí výklad problematiky, struktura práce, posloupnost jednotlivých kapitol, odkazy na zdroje a orientace výzkumu. Práce je rozdělena do dvou základních částí – teoretická a empirická. Obě části jsou optimálně po stránce kvantitativní i kvalitativní zpracovány a jsou v logické posloupnosti. U autorky je jasně zřetelná orientace na zpracovávanou problematiku, což se v práci znatelně projevilo, a to zejména v její praktické části bakalářské práce. Tato část obsahuje analytické závěry, které vycházejí z kvalitativního výzkumu, provedeného prostřednictvím delšího a intenzivního kontaktu se situací jedince. Zejména oceňuji její analytické závěry, kdy jasně poukazuje na realitu, že je třeba upozornit na toto společenské téma, a následně je řešit. Rovněž také ocenit systémový přístup k problematice, kdy autorka poukazuje na to, se kterými dalšími problémy – sociálními událostmi samoživitelky zápolí a jakým jsou vystaveny rizikům sociálního a ekonomického charakteru (jako je chudoba, sociální vyloučení apod.).

Musím s potěšením konstatovat, že veškeré stanovené záměry pro bakalářskou práci jsou splněny. Domnívám se, že práce dokonce (převážně důsledkem orientace výzkumu) představuje typický učebnicový příklad pro zpracování zvolené problematiky.

Z výše uvedených důvodů práci **doporučuji** k úspěšné obhajobě před komisí.

Oponentský posudek zpracoval:


Ing. Jaroslav ŠETEK, Ph.D.